
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Aves e Suínos
Título: Reunião Ordinária N. 28
Local: Auditório Maior, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DF
Data da reunião: 23/02/2016 Hora de início: 14:00 Hora de encerramento: 16:30
Pauta da Reunião

14:00h – Abertura da 28ª Reunião Ordinária e aprovação da ata da reunião anterior
 
14:10h - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
             - Calendário de reuniões para o ano de 2016
             - Assuntos tratados na reunião anterior
             - Solicitação de novas entidades para participar do colegiado  
             - Informativo ASPAR
 
14:30h – Indicação de lista tríplice para escolha do novo Presidente da Câmara
 
14:45h - Posição atualizada de safra/plantio e perspectivas sobre MILHO no Brasil e Mundo –
CONAB/Thomé Guth
 
15:45 – Apresentação dos cenários do segmento de Aves e do segmento de Suínos
 
16:15h - Assuntos Gerais
             
16:30h – Encerramento

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
2 DANIELA FIRMINO SANTANA AMARAL ACST/MAPA PR
3 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO ACST/MAPA PR
4 Nilo Chaves de Sá ABCS PR
5 RUI EDUARDO SALDANHA VARGAS ABPA PR
6 FREDERICO AZEVEDO E SILVA APROSOJA PR
7 WANDER FERNANDES DE SOUSA CONAB PR
8 THOME LUIZ FREIRE GUTH CONAB PR
9 EDUARDO VON GLEHN NOBRE MDIC PR
10 JOEL FÉLIX DE ANDRADE ROCHA MF PR
11 SHIRLEY HELENA MENDES DA SILVA MMA PR
12 LUIZ CARLOS FARIAS OCB PR
13 JOÃO FERNANDO NUNES DE ALMEIDA SEBRAE PR
14 PAULO HENRIQUE PEDROZA E SILVA SINDAN PR
15 ANNA CAROLINA FERNANDES FERREIRA ALVES SPA/MAPA PR
16 ANNA JULIA PORTZ ABPA PR
17 LILIANA BESSA ABRAS PR
18 WALTER U S RUEGGER BB PR
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PR - presente / CO - convidado

 

19 JULIANO HOFFMAN CNA PR
20 JOSÉ CARLOS PIRES IRGA PR

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura da reunião: às quatorze horas e quinze minutos do dia 23 de fevereiro de 2016, no Auditório

Maior do Edifício Sede do MAPA, em Brasília-DF, foi aberta pelo Secretário da Câmara Setorial da

Cadeia Produtiva de Aves e Suínos, Francisco de Assis Mesquita Facundo, a vigésima oitava Reunião

Ordinária do colegiado. Ao cumprimentar a todos, agradecer pela presença e dar as boas vindas aos

trabalhos da câmara neste novo ano, Facundo informou a ausência do Presidente do colegiado, Érico

Antônio Pozzer, esclarecendo que conforme expressa o Regimento Interno, nos casos de ausência do

presidente, o plenário deverá indicar um de seus membros para presidir a reunião em que o mesmo estará

ausente. DECISÃO: isto posto, o sr. Nilo Chaves de Sá, representante da ABCS, foi indicado pelos

membros, aceitando presidir o presente encontro. O Presidente da reunião agradeceu a oportunidade de

presidir  o encontro e de imediato devolveu a palavra ao Secretário para conduzir o próximo tema.

Continuando, Facundo apresentou a nova Assessora, Daniela Santana, em substituição a Eloisa Carla,

que era terceirizada e, infelizmente foi demitida, em decorrência dos cortes de despesas do Ministério.

Ato continuo, passou aos seguintes: aprovação da ata da reunião anterior e informes da Secretaria.

 
Aprovação da Ata da 27ª Reunião Ordinária: o Secretário colocou em apreciação a ata da reunião

anterior, que foi aprovada pelos membros em sua totalidade, e assinada pelos presentes ao referido

encontro.

 
Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: Sr. Francisco Facundo passou aos

informes da Câmara. I) Calendário de reuniões para o ano de 2016,  o qual foi confirmado, conforme a

seguir: 29ª Reunião Ordinária: dia 02 de junho de 2016 e a 30ª Reunião Ordinária, dia 25 de outubro de

2016,  todas  em Brasília,  previstas  às  14h.  II)  Assuntos tratados na reunião anterior:  situação da

proposta de Instrução Normativa, que altera a IN nº 70/2003, sobre o Programa Salmonella: o

Secretário lembrou que na última reunião havia informado que no dia 18.06.2015 foram encaminhadas à

DICAO/DIPOA, via e-mail, as contribuições da câmara, com os ajustes feitos pelo Sr. Ariel Mendes,

através do ofício ABPA nº 344/2015 e anexos, para cumprimento do prazo estabelecido. Posteriormente

o documento físico foi encaminhado através do ofício nº 002 da câmara, e que, posteriormente, o DIPOA

informou que todas as considerações propostas pela câmara setorial foram avaliadas e se encontravam em

fase de consolidação para encaminhamento da resposta formal, o que aconteceu em dezembro e foi

encaminhada à ABPA, entidade incumbida pela câmara para tratar o tema, acrescentando que no dia

06.01.2016 houve reunião da ABPA com DIPOA, pra ajustes finais e  concluiu dizendo que no dia

anterior (22.02), recebeu e-mail da técnica responsável pelo tema no DIPOA, Ana Viana, informando

que o processo foi concluído no Departamento e encaminhado ao Gabinete da SDA, em 16.02.2016 e

está aguardando o envio para publicação da Consulta Pública. Sucessão da Presidência da Câmara:

Facundo lembrou que na última reunião foi indicado apenas um nome, do Rui Vargas, que foi submetido

ao Gabinete da Ministra,  que orientou a necessidade de apresentação de lista  tríplice,  e  o fato foi

comunicado aos membros da câmara, pelo Of nº 002/2016/ACST, de 13 de janeiro, informando que o

tema voltaria a pauta desta reunião. III) Solicitação de novas entidades para participar do colegiado:  o

Secretário apresentou a solicitação das entidades: Associação Brasileira de Automação - GS1Brasil,
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Caixa Econômica Federal - CEF e Secretaria do Produtor Rural e Cooperativismo - SPRC/MAPA, as

quais foram aceitas, na condição de Convidado Especial. Encaminhamento: comunicar a decisão as

entidades solicitantes e cadastrá-las no sistema de gerenciamento das câmaras. Responsável: Secretaria

da Câmara. V) Informativo ASPAR:  finalizando os informes da Secretaria da Câmara, foi exibido

arquivo elaborado pela Assessoria Parlamentar do MAPA, com o acompanhamento de projetos de

interesse desta cadeia produtiva, em trâmite na Câmara Federal e Senado, ocasião que foi solicitado à

retirada do PL 7416/2010, por já ter sido concluído, ficando a Secretaria do colegiado de comunicar ao

técnico  da  ASPAR,  responsável  por  este  trabalho.  A  apresentação  ficará  disponível  no  site

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.

 
Indicação da lista  tríplice  para escolha do novo Presidente  da Câmara:  o  Presidente  interino

apresentou o tema, enfatizando a necessidade de indicação da lista tríplice para ser encaminhada à

Ministra,  para  decisão  sobre  o  novo Presidente  e  passou  a  palavra  ao  Secretário  da  Câmara  para

complementar as informações requeridas a respeito deste tema. Francisco Facundo, referindo-se ao que

acabara de informar no item informes da secretaria, relembrou que na última reunião, realizada no dia 15

de outubro de 2015, já havia sido feita esta solicitação, quando o plenário, contrariando a recomendação

da lista tríplice, decidiu por indicar apenas um nome, do Rui Vargas, o qual foi submetido ao Gabinete da

Ministra, que orientou a necessidade de apresentação de lista tríplice, acrescentando que o fato foi

comunicado aos membros da câmara, pelo ofício nº 002/2016/ACST, de 13 de janeiro, informando que o

tema voltaria a pauta desta reunião, e, mais uma vez, reiterou aos membros que a escolha do Presidente

da Câmara Setorial se dará por escolha da Presidente do CONSAGRO (Ministra Kátia Abreu), após o

envio de lista tríplice com as indicações do plenário, em obediência ao que expressa o Regimento Interno

do CONSAGRO  e das Câmaras. Diante disto, o Presidente da reunião solicitou a compreensão de todos

para que se cumpra a exigência do Regimento Interno, colocando seu nome à disposição para integrar à

lista solicitada, junto com o Rui Vargas e solicitando um terceiro nome para completar a lista a ser

encaminhada a Ministra, tendo sido indicado o representante da APROSOJA. Desta forma, o plenário

decidiu pela indicação da lista tríplice composta pelo Rui Vargas, representante da Associação Brasileira

de Proteína Animal - ABPA; Nilo Chaves de Sá representante da Associação Brasileira de Criadores de

Suínos - ABCS e Frederico Azevedo e Silva, representando a Associação Brasileira dos Produtores de

Soja – APROSOJA, registre-se, no entanto, que apesar da indicação dos senhores Nilo Chaves de Sá e

Frederico Azevedo e Silva, a preferência do plenário, incluindo estes dois, é pelo nome do Rui Vargas,

para  o  encargo de  Presidente  da  Câmara  Setorial.  Encaminhamento:  encaminhar  ao  gabinete  da

Ministra, a lista tríplice para decisão sobre a designação do nome daquele que terá o encargo de novo

Presidente da Câmara. Responsável: Assessoria de Apoio às Câmaras.

 
Posição  atualizada da  safra/plantio  e  perspectivas  sobre  o  MILHO no Brasil  e  no  Mundo –

CONAB/Thomé Guth: o Secretário passou a palavra ao representante da CONAB, Sr. Thomé Guth, o

qual iniciou seu discurso falando sobre o quadro de oferta e demanda do milho no Brasil e no mundo.

Thomé informou que a situação do mercado interno continua com um cenário de preços elevados, com

exportações que poderão atingir o número de 30,9 milhões até o final de fevereiro. Diante da valorização

do produto nos portos e as condições cambiais favoráveis favorecerá a venda restante do estoque da safra

velha. Desta forma, a disponibilidade interna do milho passa a ser bastante reduzida, tanto que os preços

internos encontram-se acima de R$ 30,00/60Kg no Paraná, Rio Grande Sul e Mato Grosso do Sul, de R$

40,00/66 Kg na Região do Oeste Baiano e R$ de R$ 20,00 na Região do Médio Norte do Mato Grosso.

Por essa razão, os preços elevados e a pouca disponibilidade do produto, tem causado preocupações nos

setores de proteína animal. Relacionado ao mercado externo, os fundamentos no cenário internacional,
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são a realização de negócios de compra e venda dos contratos, vez que se aproxima o fechamento dos

contratos de março e a possibilidade de quebra de safra na África do Sul, dada a forte seca que atingiu as

lavouras. Para os EUA, acredita-se que há incentivo ao produtor norte americano a aumentar a área de

plantio de milho para a safra 2016/17, vez que as cotações baixas na Bolsa não são atrativas, apesar da

soja  também não  estar  com valores  muito  atrativos.  As  informações  estão  anexadas  no  endereço

eletrônico, na página da Câmara de Aves e Suínos. http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-

tematicas

 
Encerramento:  sem  mais  assuntos  a  serem  tratados,  o  Presidente  deste  encontro  agradeceu  a

participação de todos, encerrando a reunião, às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos, e eu, Daniela

Santana, lavrei a presente ata, revisada pelo Secretário da Câmara Setorial. 

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição
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